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ELŐFIZETÉS:
Kg ész évre . 6 ft.
Fel évre ... 3 ft.
Xegyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

XlS " ■J

BACSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

I Egyes szál ára 10 kr. Megjelen minden üred-d-ein. és ;péza.telceaa„

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor io kr„ 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora .'5 kr. 
Bélyegdíj minder uirőc.Jcnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

I Egyes szám ára 10 kr.
Az apróbb községek.

Á törvények és rendeletek végrehajtásában 
a község nagy jelentőségű tényező. És mert a 
saját bel ügyeit önmaga intézi, egyszersmind ön- 
kormányzati, a legkisebb önkormányzati faktor.

Hogy pedig egyrészt lelkiismeretes pontos­
sággal megfelelhessen annak a feladatnak, mely 
a törvények és rendeletek végrehajtása körül reá 
bárul, másrészt pedig, hogy a saját ügyeit is 
megfelelően ellátni képes legyen, okvetlen egész­
séges és erőteljes szervezettel kell bírnia, kell, 
hogy a község anyagilag és szellemileg is erős 
legyen.

Egy miniszteri rendelet küldetett egy-két 
hónappal ezelőtt a vármegyék alispánjaihoz, a 
mely a kisebb községek sorsát közelről érinti. 
Szóvá teszi azoknak a községeknek a sorsát, a 
melyek eddig nem rendelkeznek a rájuk háramló 
föladatok kivitelére a megfelelő anyagi erővel s 
ennek folytán nem rendelkezhetnek a szükséges 
szellemi erővel sem.

Bennünket talán nem is érdekel oly közelről 
ez az ügy, mert megyénk területén úgyszólván 
kivétel nélkül olyan községek vannak, a melyek 
már területi kiterjedésüknél és lakosságuk szá­
mánál, azok vagyoni viszonyaiknál fogva is egész­
séges és elég erős élettel bírnak arra, hogy eleget 
tegyenek kötelességüknek és hogy erre képesek 
legyenek előteremteni a szükséges szellemi erőt is.

De a rendeletben rejlő intenció : a községi 
élet fejlesztése és szilárdítása, mindenesetre érdekel 
bennünket is. Es utóvégre annak elbírálása is, 
hogy vájjon melyik község felelhet meg ez idő 
szerint a kötelességének és melyik nem, különben 
is a törvény hatóság első tisztviselőjének belá­
tására van bízva. Ez tartozik tapasztalatainak 
alapján a belügyminiszterhez jelentést és a köz­
ség jövőbeli sorsa felől javaslatot tenni.

A kérdéses rendelet ugyanis fölhívta a tör­
vényhatóságok alispánjait, hogy tegyenek tüzetes 
javaslatokat az egymáshoz közel fekvő kicsiny, 
erőtelen községeknek nagyobb, erőteljesebb, életre­
valóbb polgári vagy politikai községekké leendő 
egyesítése iránt.

Mindazok, a kik a közigazgatással huzamo­
sabb időn át és komoly figyelemmel, látó szemmel, 
a közérdekek iránt való őszinte jóindulattal, a 
temérdek fogyatkozáson segíteni erős akarattal, 
— szóval kellő öntudatossággal és nemcsak a

napról-napra való chablonszerű elintézésével a 
felmerülő ezer féle ügyeknek foglalkoztak és fog­
lalkoznak : már régen érezték ezen intézkedésnek 
illetve a nyomom kis községeknek életre képesebb, 
nagyobb erejű községekké egyesítésének valóban 
elodázhatatlan szükségét.

Az immár huszonhat évi alkotmányos kor­
mányzás alatt a dolgoknak természetes fejlődése, 
a tudományos haladásnak az egész civilizált vi­
lágon és igy nálunk is elterjedt vívmányai, az 
újabb törvényhozás százféle irányban nyilvánuló 
működése oly sok uj, eddig nemcsak hogy nem 
ismert, de sőt nem is sejtett teendőket, terheket 
róvtak a községekre, mint a modern állam egye- 
deire: hogy azoknak csak tűrhető eredménnyel 
és sikerrel is megfelelni még a nagyobb, erősebb, 
népesebb és vagyonosabb, az intelligensebb ele­
mekkel szaturált községeknek is vajmi sok és 
naí?yi gyakran épen legyőzhetlen nehézségekkel 
jár; hát aztán az apró 150, 200, 3—4—5 száz 
lakossal bíró kis község, melyeknek határa néhol 
csaknem teljesen hiányzik, máshol pedig alig pár 
száz hold növelhető földből áll, hogyan legyen 
képes a reá súlyosodé nehéz és egyenként mind 
fontos feladatoknak megfelelni.

És mert arra teljesen képtelenek, sokhelyt 
a legüdvösebb irányú törvényhozási és kormány­
zati vagy helyhatósági intézkedések évtizedek óta 
hevernek végrehajtatlanul a codexekben, levéltá­
rakban, az országos kormányzás tekintélyének 
égbekiáltó hátrányára, a közérdekek súlyos sérel­
mére és a közigazgatás tarthatatlan voltának 
kétségbe nem vonható bizonyítására !

Avagy, hogy csak épei^ példaként hozzunk 
fel nehány feltűnő körülményt, hogyan lehessen 
végrehajtani a már érintett minőségű, kis közsé­
gekben a kardinális fontosságú népoktatási, kis­
dedóvási, egészségügyi, közutak föntartására vo­
natkozó, tűzrendészet!, szegényügyi, árvaügyi, 
adóügyi, közrendészeti, népszámlálási stb. számtalan 
törvényeket, rendelkezéseket, melyek pedig egyen- 
kint mind lényeges behatással vannak a közön­
ség jólétének fejlesztésére, az átalános haladás 
lehetőségének biztosítására stb.

Nem is említvén fel azon itt mellékesnek 
feltűnő, de szintén igen lényeges közérdekű kö­
rülményt, hogy ezen piciny polgári községekben 
van a legtöbb inkább csak vegetálni mint élni 
es hatásosan működni képes egyházközség is, 
melyeknek lelkészei két, bárom, négyszáz forint

és tanítói egy-két száz forintra alig felmenő, élni 
kevés, de a meghalást nem engedő nyomom jö­
vedelem mellett állanak az égiek gondozásának 
és a magas hivatásu kultúrának nem annyira 
szolgálatában, mint inkább rabságában és képezik 
igen természetesen sok helyen a nemzet legelége­
detlenebb és elkeseredettebb, a helyzet remény­
telensége alatt nyögő elemeit, és hogy ezek szel­
lemi vezérlete alatt aztán milyen szellemű lehet 
a súlyosan terhelt, de az állam előnyeit kevéssé 
érezhető és élvezhető misera plebs contribuens : 
az könnyen elképzelhető mások által is és eléggé 
ismeretes a közigazgatással foglalkozók előtt.

Még csak egy igen lényeges mozzanatot 
említünk föl a tulajdonképeni közigazgatás szem­
pontjából, azt t. i., hogy a kis községekben vajmi 
nehéz a helyi igazgatás eszközlésére alkalmas és 
képes közegeket találni, mert azok javadalmazása 
a semminél oly kevéssel több, hogy arra vállal­
kozni senki nem akar, sőt nagy tehernek tekinti 
mindenki, mert a vele járó felelősség igen súlyos 
és épen ezért kénytelen volt a törvényhozás bün­
tetés kiszabásával kényszeritni a községi lako­
sokat, például a bírói tiszt elvállalására, holott 
azon állásra ambitióval kellene és tudással verse­
nyezni az arra való elemeknek, hogy községük 
jólétének előmozdítására első vezetőként munkál­
kodjanak és hogy továbbá a magasabb közigaz­
gatási közegeknek u. m. alispánok, szolgabirák, 
pénzügyi, tanügyi, utmunkaügyi, közgazdasági, 
igazságszolgáltatási stb. hivatalnokoknak kimond- 
hatlan számú statisztikai, ellenőrzési, nyilvántartási 
teendőit óriási felesleges munkával szaporítja a 
temérdek sok kis község, mely mindmegannyi 
külön egyedként szerepel és épen annyi munkát 
okoz az ő 140 lakosával A. községecske, mint 
B. az ő kétezerével, igen sok tekintetben.

Történtek régebben is kísérletek itt-ott az 
egymáshoz közel, alig egy-két kilométerre fekvő 
vagy néhol már egészen össze is épült községek 
egyesítésére, de legtöbbször útját vágta annak a 
regále-érdekek különböző volta, vagy egyes bir­
tokosok kicsinyes magán érdekei. Ámde most a 
korcsma regále megváltásával ezen fő ok elesett 
és a kicsinyes magán érdekeknek nem szabad 
akadályul szolgálni nagy fontosságú közérdekek 
előtt, mert az minden józan eszü ember előtt tel­
jesen világos lehet, hogy például egy vármegyét, 
mely ma áll 300 községből, melyből legalább 
150 teljesen élhetetlen, gyenge és erőtelen: sokkal

A „BÁCSKA“ tárcája,
A boldogulás útja.

Hogy boldogulhass e világon,
■— Hol táboroz bűn és erény — 
Az a legfőbb dolog barátom:
Légy praktikus, ne légy szerény. 
Kerüld a valót, — mert hisz attól 
Megfájdul a szived, veséd.
He dússá lészel a kamattól,
Amit behoz a nyegleség.

Ne zavarjon téged a Jellemu,
Mely ékesít földet, eget.
Okos ember tudja szél elleti 
Forgatni a köpönyeget.
A nemes érc leid a vízben,
Iszapba jut, és ez igaz.
Míg láthatod akárhány ízben,
Hogy vígan fenn úszik a gaz.

Csak melletted legyen a látszat, 
Hódolva tisztel a jelen.
Ki ezt bírja, az nagyba’ játszhat, 
Legyen bár máskép szemtelen. 
Csinálj sajt s a fin de siéclc 
Mcgigézve tekint feléd,
S azzá leszesz majd, a mivé kell.
— f ak es bolond akad elég.

Adj szoarét; terített asztal 
Kedves dolog — az már való.

Érte mindig égig magasztal 
Egy pár hitvány tányérnyaló.
Áldozz, ahol a taps fogad tán,
Arról írnak hőskölteményt.
Hanem aztán alkalom-adtán 
Nyúzd meg az együgyű szegényt.

Szíved mocsok, bűnöd temérdek.
Hanem azért fényes keret 
Vészén körül, mert itt az érdek 
Fő s nem a lélckismcret.
Csak ügyesen! — Lásd, méltóságos 
Volt Pilátus s el sem bukott.
Míg a dicső, az igazságos 
Szent a keresztfára jutott.

Légy praktikus és boldogulsz majd.
— Sok a csábító alkalom, —
A maradék is áldást sóhajt,
Ha rád borul a sírhatom.
„Udvöd biztosu — zengi az ének,
De ezt bolond a ki hiszi,
Mert tudom, hogy pokol tüzének 
Lelked az ördög elviszi.

Kajabusz.

CSÍK RÍ AKART IJESZTENI.
Elbeszélés. Irta: L—ts E—ö.

Egy szerény, de Ízléssel berendezett szobába ve­
zetem a nyájas olvasót, hol két elegáns külsejű fiatal 
ember ül egymással szemben. Egyik — kit Kálmánnak 
nevezünk — fiatal hivatalnok, jelenleg szabadságidejét

tölti szülővárosában s a nevezett szubácskát bírja bérben. 
A másik Aladár joghallgató, ki a nyarat ugyancsak 
szülővárosában tölti s most látogatóban van gyermek­
kori jóbarátjánál, Kálmánnál.

Kálmánnak mélabus, bánatos kifejezés ül arcán s 
szomorúan tekint barátjára, kire eme nyomasztó kedély­
hangulat mintegy átragadni látszott.

— Ugyan ne keseregj kérlek — szólt Aladár, ki 
jókedvet igyekezett magára erőszakolni — ha elhagyott, 
elhagyott! „Gombház, ha leszakad, lesz más.“ Kapsz te 
nőt minden ujjadra akár tizet, ha kell. Légy vig! Mu­
lass, udvarolj és feledd el őt, ki nem méltó szerelmedre.

Kálmánt mind eme biztatások nem igen látszottak 
kiragadni merengéséből s szánakozóan tekintett barátjára.

— Hiába, te még mindig a régi vagy. Látszik, 
hogy még nem szerettél igazán soha ; de ne is szeress 
Istenen kívül senkit, ha nem akarod tudni, mit tesz 
szenvedni e világon.

Aladár vállát vonogatta s miután a meggyőződés 
hangján úgy sem szólhatott, meghatottan hallgatta to­
vább Kálmánnak keserű kifakadásait, kinek férfiasán 
szép barna arcán a leplezhetlen benső fájdalom és el­
keseredés tükrözött.

De hogy is éljek tovább nélküle ?! Ő azt mondta, 
rám nézve meghalt s hogy az ő szive érzelmeit erősza­
kolni nem lehet. Ez azt jelenti, hogy nem szeret. Igen, 
ő mondta ezt, az én Jdám, az én feleségem, ki nekem 
alig egy éve örök hűséget esküdött az oltár előtt s ki 
már azóta egy szép kis fiu-gyermekkel is megajándé­
kozott. O, mily boldog voltam én, a halandók legbol- 
dogabbika az imádott nő oldalán, kit mindenekfelett 
szerettem. És most — eldobva, mint valami megunt 
játékszer. Mily boldog volnék, ha csak gyermekemnek 
síró hangját hallhatnám, de ettől az élvezettől is meg 
vagyok fosztva. Habár halva tudnám őt, akkor legalább 
emléke vigasztalna s úgy gondolnék reá vissza, mint 
valami szentre. De igy, minden számbavehető ok nélkül 
tőle elváltán élve, nem marad számomra egyéb hátra, 
mint a rettentő csalódás, melyet szivem szenved. Én



könnyebben és sikeresebben lehet igazgatni, ha 
százötven gyenge kis községből 25—30 eletre 
való alkottatik.

Midőn tehát legnagyobb örömmel üdvözöljük 
a miniszter üdvös irányú kezdeményezését, lehe­
tetlen a törvényhatóságoknak és a nagy közön­
ségnek ezen ügyre a legkomolyabb és buzgóbb 
érdeklődését fel nem hívnunk, hogy támogassák 
legteljesebb erejükkel és melegen a nagyfontosságu 
reformot, mely közigazgatásunk javulását, országos 
törvényeink végrehajtását nagy mértékben lehetővé 
fogja tenni és jelentékeny előkészítője leend az 
oly régóta óhajtva várt tulajdonképi közigazgatási 
más reformoknak és rendszer változásnak is.

Újdonságok.
Szt. István napja. Szt. István első apostoli 

királyunk országos ünnepén délelőtt 10 órakor lesz az 
ünnepélyes istentisztelet a róm. kath. templomban, a 
melyen az összes polgári és katonai hatóságok jelen 
lesznek.

Pályázat van hirdetve „Krail Mária“-féle tiszti 
árva 11 frt 55 kros alapítványra, tiszti árvák részére, 
2 hely; dr. Schernhors Antal-féle 8 frt 40 kros alapítványra, 
szegény, nehéz sebesült rokkantak részére 1 hely ; továbbá 
„tisztikara a fennállott 1-ső báni 10. számú gróf Jellacsics 
nevet viselő határvéd-gyalogezred“-féle 86 frt 10 kros 
alapítványra, legérdemesebb özvegye vagy árvája egyike 
kiváló szolgájának a fennállott 1-ső báni 10. számú 
gróf Jellacsics nevet viselő határvéd-gyalogezreduél, 1 hely. 
Bővebb értesítést ad a 23. hadkiegészitő parancsnokság.

Helyettesítés. Dr. Thim József titeli járásorvos 
hosszabb időre szabadságot nyert. Sándor Béla főispán 
ezen időre a titeli járásorvosi teendők ellátásával dr. 
Kresztics György nyug. járásorvost bízta meg.

Az apatini kanonok-plébános beikta­
tása. Vasárnap, azaz f. hó 13-án volt Apatinban dr. 
Steécz György c. kanonok s apatini plébános ünnepélyes 
beiktatása. A templomban Veni Sancte volt, mely után 
Zittl Róbert temerini apát-plébános az oltárról, kitűnő 
szónoki tehetségről tanúskodó, fényes beszédet tartott, 
s átadta a beiktatandónak az evangeliumos könyvet s a 
kulcsokat. Ezek után dr. Steécz György a szószékről 
megható beszédet mondott a hívekhez, utána nagymise 
volt fényes segédlettel. Fél 1 órakor a nagyvendéglőben, 
melynek nagyterme Ízlésesen fel volt díszítve, lakoma 
volt, melyen mintegy 200 személy vett részt, köztük az 
ünnepelt hozzátartozói s rokonai, nagyszámú vidéki pap­
ság és jó ismerősei, az apatini községi képviselőtestület, 
elöljáróság, tantestület és az intelligencia. Ebéd alatt 
legelső sorban szót emelt dr. Steécz György, éltetvén a 
pápát, a legalkotmányosabb királyt, az érseket, a magas 
kincstárt s az instelláló Zittl Róbertét. Balázs Vince m. 
kir. erdőmester a kincstár nevében Steéczet éltette, Steécz 
a községet, Jellmann József községi jegyző, a község 
nevében Steéczet, Zittl Apatin lakóit. Szót emeltek még: 
id. Raichl Péter, Evetovics János bajai káplán, Deim 
Lipót rác-militicsi plébános, dr. Lang József, dr. Mar- 
galits Ede, dr. Weidmann Vilmos, Wény Márton, Jeisel 
Ilenrik, Márton Mátyás ó-kanizsai plébános, Rátay Tiva­
dar, Tomcsányi Ádám, Krieg Károly, Schüller János. 
Az instelláció a legjobb kedvben a késő délutáni órák­
ban ért véget.

Az adai földmives iskola vizsgái. Az
adai földmives iskola igazgatósága közli a következőket: 
Az adai m. kir. földmives iskola évzáró vizsgái f. hó 
27 én tartatnak meg, melyre a mezőgazdasági tantigy 
barátai tisztelettel meghivatnak. A vizsgán a földmivelés- 
ttgyi minisztérium képviseletében Piukovits József sza­
badkai nagybirtokos és volt orsz. képviselő jelenik meg. 
Kapcsolatban ezzel közhírré tétetik, hogy a beiratkozások 
az uj tanévre már megkezdődtek s a kilépendők után 
visszamaradó üres helyek legnagyobb részben már be 
vannak töltve. Szobonya Bertalan, igazgató.

Kugliverseny. A kaszinó-egylet egy választ­
mányt küldött ki a szt-Istvánnapi kugliverseny rendezé­
sére. Ez a választmány véglegesen megállapította a ver-

2-ik
jegy 
5 korona, a 2-ik

senv egyes pontjait, a jutalomdijakat és a verseny 
SályStot. PA mindössze csak nétóny P°"“J® 
szabályzat a kaszinó-egylet helyisegében lesz gg >
egyebekben pedig kibocsátotta a bizottság 
kező plakátokat: A zombon polgári kasziSján 
1893. évi augusztus hó 20-án a saját tekePaWn 
tekeversenyt rendez, a következő programmal: I. 3 dobás 
7 babára. Dijak: az 1-ső 1 drb 10 frankos arany,

3 korona, a 3-ik 1 korona. — Egy-egy részvéte 
ára 10 kr. II. 3 dobás jobb dámára. Dijak : az 1-ső 

2 korona, a 3-ik tiszteletdíj. kg> 
egy részvételi-jegy ára 5 kr. HL 3 dobás bal dámára. 
Dijak : az 1 ső 5 korona, a 2-ik 2 korona, a 3-ik 18Ä ® 
díj — Egy-egy részvételi jegy ára o kr. IV. 3 dobás a 
középső sorra (Wurscht). Dijak: az 1-ső 1 drb 20 frankos 
arany, a 2-ik 5 korona, a 3-ik 2 korona. V. Vigasz- 
verseny 3 dobás 9-re. Dijak: az 1-ső 20 hyeg sör, a 
2-ik tiszteletdij és a 3-ik szintén tiszteletdij. A verse 
nyékén résztvehet az is, aki az egyletnek nem m&Ja- 
Kezdete délután 2. órakor. Jegyek előre kaphatók az
egyleti szolgánál. . TT ,.

Búcsú-bankett. E hó 12-én Petrovits Valér, a 
Zsablyára kinevezett járásbiró tiszteletére, — ki Apatin­
ban mint telekkönyvi bíró működött jóbarátai és 
ismerősei Apatinban búcsú-estélyt rendeztek, a melyen 
jókedvben hiány nem volt.

Műkedvelői előadás Rác-Militicsen. 
Ritka kedélyes és szórakoztató estélyt rendezett Rác- 
Militics község ifjúsága f. hó 12-én. A kiváló gonddal 
összeállított programra minden egyes pontja művészi 
kivitellel került színre. Az ifjúsági zenekar a programra 
első pontját Braunhoffner József az ottani kiváló zenei 
kántor „Potpourri“ cimü zeneművét a várakozást nagyon 
felülmúló precizitással játszotta el. Ez után a műkedvelői 
színi előadás következett. „A kocsmáros leánya“ című 
énekes bohózatot adták elő. A főszerepet Radoychich 
Nelli k. a. adta, kitűnő sikerrel. Kellemes csengésű 
hangja és élénk előadása általános tetszésben és elis­
merésben részesült, annál is inkább, mert ő volt az 
egyedüli nő szereplő. A férfi szereplők is jól állották 
meg helyüket s a mulatságos jelenetekben bővelkedő 
darab folytonos derültségben tartotta a hallgatóságot. 
Felvonás közök alatt az ifjúsági énekkar énekelt. 
Ezzel a programra ki volt merítve és következett a tánc 
virradtig, amikor is a közönség távozott azon benső 
óhajjal, hogy olyan sikerült esték minél többször 
ismétlődjenek.

Kirándulás kerékpáron. A zombori sport­
egylet kerékpározó tagjai Mayer Károly Leo egyleti tag 
vezetése alatt f. évi augusztus hó 19-én Pécsre kerék­
páron kirándulást rendeznek. Indulás délután 1 és fél 
órakor a sorházból. Nem egyleti tagok is részt vehet­
nek, de sport ruhában.

Kirabolt vigéc. Vakmerő betöréses lopás 
történt a napokban Nemet-Palánkán, miként levelezőnk 
Írja. Egy kereskedelmi utazó beszállt a „Koroná“-boz 
címzett vendégfogadóba. Éjféltájban a hűvös levegő fel­
ébresztvén, észrevette, hogy szobájának ajtaja és az 
utcára nyíló ablak tárva nyitva áll, ruhái, pénzes tárcája 
és a feje alá tett 250 frt értéket képviselő aranyórája 
és lánca hiányzik. Rögtön lármát csapott, de a vakmerő 
tolvajnak semmi nyoma. A kabátja zsebében volt iratok 
a vendéglő udvarán voltak elszórva, ruhája és üres 
pénztárcája a szomszédok kertjeiben találtattak. A szom­
széd kertben talált nyomok női lábakra vallottak, minek 
folytán a gyanúba vett cseléd letartóztattatok. A gyanú 
annál alaposabb volt, mert a mondott cseléd megelőzőleg 
lábvizet vitt a károsnak, aki felszólította ekkor, hogy a 
konyhában levő dolgainak végeztével ismét jöjjön be 
hozzá, mely célból a szoba ajtaját nem is zárta be. A 
vallatásra fogott cseléd beismerte, hogy teendőinek vé­
geztével csakugyan benn járt az utazónál, de mert ez 
akkor már mélyen aludt, nem akarta felkelteni, hanem 
távozott. A lopás elkövetését nagyon természetesen ta­
gadja. Hogy a tolvajlást a házbeliek közül kellett vala­
kinek elkövetni, az abban leli magyarázatát, hogyha az 
utcáról került volna a betörő tolvaj a szobába, nem volt 
semmi elfogadható indoka arra, hogy az udvaron távoz­
zék és két kerítésen másszon át, mikor a nem is egy 
méter magasan álló nyitott ablakon kényelmesen kilép­
hetett volna. Tehát az udvar és a két szomszéd kertjé-

sohsem fogok többé emberben bizhatni, — oh soha 
többe, mert ha ez az arc is csalhatott, kiben él akkor 
itt a löldöu az igazság ? Szerettem őt, imádtam őt és 
most — ah csak halva volnék! akkor véget érnének 
legalább szenvedéseim.

— Légy erős Kálmán! Az igazi férfiúnak a leg­
súlyosabb sorscsapásait is tűrnie kell.

— De ha nem bírom őt szivemből kizárni — 
szólt Kálmán keserű szenvedélyességgel. — Távol tőle 
folyvást angyali alakja lebeg szemeim előtt s oly kínokat 
szenvedek, melyeket lehetetlen szóval elmondani. Ben­
sőmet egy emésztő láng sorvasztja, szemeim égő köny- 
nyeket ontanak. Sóhajtozom, nyögök s kínjaimban csak­
nem megtébolyodom. Oh Idám, drága Idám, légy kö- 
nyörülettel irántam 1

A végső szavakat már elfojtott zokogás követte. 
Aladár is könnyezett, mert hát igaz szeretettel cstiggött 
egyetlen jóbarátján s szívesen segített volna sorsán, ha 
tehetségében állt volna. Iparkodott is őt a szeretet min­
den nemével elárasztani és megvigasztalni s kétségét 
fejezte ki az iráni, hogy neje őt nem szereti.

— Csak rád akar ijeszteni — úgymond — mi 
szintén csak a szeretet kifolyása lehet.

Kálmán sóhajjal felelt barátja vigasztaló szavaira:
— Hisz a nő kedvesében mindenét birja, ott hol 

ő van, ott van az éden, mely éden legott pokollá válik, 
mihelyt szivének választottja hiányzik belőle. A szerelem, 
a szerelem — ez a női világ sarkcsillaga. O engem oly 
könnyen eldob. Nem érzi hiányomat. Miért ? Mert nem 
szeret és nem is szerethetett soha.

— így hát egy nő és még hozzá hűtlen nő — 
kiáltá Aladár türelmét vesztve — csakugyan megsem­
misíthetné egy ember létét! ? Te nem vagy az első s 
— fájdalom — nem is leszesz az utolsó, kit hasonló 
sorscsapás ér, ki megcsalatott az imádott nő által. Van­
nak mások, kik sokkal rosszabbul jártak szerelmükkel. 
Tűrj s légy férfi, még minden jóra fordulhat.

S a jóbarát még néhány biztató szót rebegve, 
kezet szorított barátjával, magára hagyván őt fájdalmával.

Nyolc hónap múlt el az elbeszéltek után. Elérke­
zett a tavasz. Éltető sugaraival elárasztá a várost és 
mezőséget, felolvasztá a jégkérget az árnyékban, feldi- 
szité a természetet s örömet lehelt az emberek szivébe. 
Csak ki a szabadba, a nyüzsgő sokaság közé élvezni a 
tavasz első kellemeit a zord tél után.

Édesen csevegve sétál férj a feleségével, kedves 
a kedvessel.

Egy kevésbbé népes utcán egy mély gyászba öl­
tözött, sűrűn lefátyolozott nőt látunk egyedül haladni, 
kezében a tavasz első virágaiból font koszorút tartva. 
Előtte a cseléd egy szép üde arcú gyermekkel karján. 
E gyermek Kálmánnak fiacskája s a nő — Ida, — az 
özvegy, — az elvált. Mélabus, szomorú kifejezés ül 
arcán, melyen a benső fájdalom s keserűség kinyomata 
látszik.

Végre elérik céljukat — a temetőt. Ott egy frissen 
hantolt sirhalom előtt térdre roskad az özvegy, majd 
zokogva öleli át az egyszerű fakeresztet, halk imát re- 
hegnek ajkai.

Kissé távolabb egy szomorufűz lombja alatt, ifjú 
ember fájdalmas, néma merengéssel nézi e megható je­
lenetet. Majd sűrű könnyek nehezülnek szempilláira, 
mire hirtelen megfordul, még egy szánalmas pillantást 
vetve az özvegyre, gyors léptekkel elhagyja a temetőt, 
a halottak eme komor birodalmát.

Ez ifjú Aladár volt.
Ida, az özvegy még mindig ott térdel s átölelve 

tartja a fakeresztet, melyet sűrűn hulló könnyeivel áztat.
Majd felkel térdelő helyzetéből, letörli könnyeit, 

ráteszi a sirhalomra a koszorút, még egy rövid imát 
elmond s támolygó léptekkel elhagyja a temetőt.

Lám, ilyen a női szív, melynek rejtelmeit kiismerni, 
kikutatni nem lehet. Ilyen volt Ida is. Ő szentül meg 
volt győződve, hogy nagyon szerette férjét, Kálmánt. 
Hisz ő „csak rá akart ijeszteni.“

ben elhányt tárgyak és az utcára nyiló ablak kitárása 
egyedül a vizsgálat félrevezetésére voltak szánva

Búcsú-bal. Folyó hó 15-én az apatini dalárda 
s a polgári kaszinó is búcsú-bált rendeztek, melyen a 
helybeli és sok vidéki közönség is részt vett, mind a 
két mulatság fényesen sikerült.

Egy levélhordó bűnös manipulációi. 
Nagyon gyanús ember volt Kiár István zombori levél­
hordó. Derék posta- és távirdafőnöktinfe régóta figye- 
lemmel kisérte hivatalos működését s az előfordult bűnös 
visszaélésekért őt vette gyanúba; ámde eddig a látszat 
és a bűnös természetével párosult ügyessége folytán 
semmit sem lehetett reá bizonyítani s igy történt, hogy 
már több esetben ártatlan kollegái szenvedtek miatta. 
Most azonban végre rajta vesztett s az igazságszolgál­
tatás hihetőleg keményen fogja megbüntetni mocskos 
tetteiért. Az eset különben a következő: Körülbelül öt 
hónap előtt egy idevaló nő címére értékes ékszerszállitmány 
érkezett Szabadkáról egy dobozban. A szállítmány tény­
leg megérkezett szerencsésen Zomborba, sőt ki is lett 
adva kézbesítés végett Siskovits Tamás levélhordónak. 
Hogy, hogy nem, ez a szegény levélhordó, mielőtt még 
a reá bizott feladatnak megfelelhetett volna, azt vette 
észre, hogy mint. az az országos hírű „posztkiszli , úgy 
most ez is eltűnt. Hiába volt a szegény ember ártatlan, 
az eddigi becsületes szolgálata folytán a gyanú alól 
tisztázta ugyan magát, de a posztkiszli tartalmának az 
értékét meg kellett fizetnie. 0 átvette s az átvétel után 
veszett el, — tehát mentség nem volt a számára. De 
természetes, hogy ezen eset a posta egész személyzetét, 
főleg pedig az erélyes és rendszerető főnököt arra in­
dította, hogy ő a legnagyobb éberséggel kutasson a házi 
tolvaj után. A főnök, a ki természetesen jól ismeri min­
den egyes alattvalóját, egyenesen Kiárt vette gyanúba. 
Gyanúját csak megerősítette Kiárnak egy régebbi bűne s 
a napról-napra tapasztalt kisebb visszaélései. Kiár ugyanis 
már mintegy öt év előtt hőse volt egy formális sikkasztás­
nak ! Dr. Molnár Gyula zombori ügyvéd címére egy pénzes 
levél érkezett, melyet Kiárnak kellett volna kézbesítenie. 
Ő azonban maga aláírta Dr. Molnár nevét, a levelet 
felbontotta s a pénzt minden további lelkifordulás nél­
kül elköltötte. Persze, hogy reá jöttek erre a turpisságra! 
A pénz feladója reklamált s igy kitűnt, hogy a pénzes 
levél Kiárnak át lett adva. Most már segített volna ma­
gán, nevezetesen a hamis aláírást kiradírozta, de nem 
lehetett; reá lett a bűn bizonyítva. De a sors csillaga 
ez alkalommal még nem halaványult el a feje fölött, 
hanem tündökölt ragyogóbban még mint máskor. Nem 
kapott más büntetést, mint hogy áthelyezték Resicára, 
honnan két év előtt újra visszakerült. Ez a tette mél­
tán kelthette fel ellene a gyanút. Különben, a mióta 
újra visszakerült Zomborba, több apró visszaélést köve­
tett már el a portos levelek kézbesítésével s minden 
rafinériája mellett viselkedése határozottan elárulta a 
nem tiszta kezű embert. Nem csuda tehát, ha a posta­
főnök gyanúja ellene irányult. Ez a gyanú napról-napra 
erősbödött, úgy hogy végre e hó 15-én a főnök elha­
tározta, hogy a dolog nyitjára fog jönni. Nevezett na­
pon Kiárt a reggeli kézbesítői körútja helyett magánál 
tartotta s úgy 10 óra felé a rendőrség közbenjöttével 
házmotozást tartottak a gyanúsított lakásán. A mikor 
Kiár megtudta, hogy mivel van vádolva, állítólag oly 
cynikus tolvaj flegmával viselte magát, hogy már-már 
azt hitték, mikép csakugyan ártatlan. Flegmáját és 
nyugodtságát csak növelte az a körülmény, hogy a 
motozók egy órai kutatás után eredményt még nem 
tudtak produkálni. Szobát, pincét, konyhát, éléskamrát, 
továbbá a szobában levő bútorokat mind felkutatták a 
nélkül, hogy valami nyomra vagy gyanúsra akadtak 
volna. Még csak a padlás volt hátra és itt meg is ta­
lálták, a mit kerestek. Egy régi bőrtáskában volt elrejtve 
egypár darab azokból az ékszerekből. Ezzel Kiár hatá­
rozottan le volt leplezve; nem is tagadott, sőt a hiányzó 
ékszereket ő maga adta elő. Hanem más bűnt nem 
akar magára vállalni; pedig nem régen még egy másik 
sikkasztásszerű, a fentihez hasonló fordult elő a postán. 
Valószínű azonban, hogy a vizsgálat eloszlatja e tekin­
tetben is a homályt s ezek után kétségtelen az is, hogy 
Kiár ur teljesen befejezte m. kir. levélhordói pályafutását.

A kolera ellen. A koleráról napról-napra ol­
vasunk a lapokban egyet-mást. Majd itt, majd amott 
bukkan fel s rettegésbe hozza az egész környéket. Igaz 
ugyan, hogy határozott fellépésről még szó sincs, de 
azért már pusztán gyanús megbetegedéseknek a hire is 
kell hogy arra figyelmeztessen bennünket, mikép min­
dent meg kell tennünk, hogy a most már a közeli kül­
földről könnyebben behurcolható baj készen találjon. 
És a hatóságok tényleg jó eleve lehetőleg gondoskodnak 
is erről. Romániában ugyanis már több mint valószínű, 
hogy csakugyan óriási kolera ütött ki; a belügyminiszter 
tehát elrendelte, hogy az onnan érkező utasok öt napig 
megfigyelés alá helyezendők. Arra való tekintettel pedig, 
hogy Mármaros megyében szintén fordultak elő gyanús 
betegedések, a Tiszán való tutajozást eltiltotta a minisz­
ter. Azon tutajok számára pedig, a melyek Mármaros 
megye területéről már elindultak, egy megállóhely kijelö­
lését rendelte el, honnan tovább haladniok nem szabad. 
Mindkét körrendelet a fenti cél elérését kívánja. Vár­
megyénk alispánja is a napokban újólag körrendeletileg 
figyelmeztette az összes járásokat s felhívta a főszolga­
bírókat, hogy személyes meggyőződést szerezzenek, 
vájjon az óvintézkedések szigorúan végrehajtatnak-e ? 
Es ez igen üdvös, kétségtelenül olyan eljárás, a melynek 
a hatása meg is lesz. Igen időszerű is volt az újólag 
kiadott rendelet, mert a dinnye-idény határozottan elő­
mozdíthatja a kolera esetleges fellépését. De időszerű 
volt azért is, mivel épen tegnap értesültünk arról, hogy 
Torontál megyében, tehát közvetlen szomszédságunkban, 
Jozefova községben hivatalosan konstatálták az ázsiai 
kolerát. Közel van tehát már a baj, de hisszük, hogy a 
szigorú intézkedések még csirájában elfojtják azt.

Nyugtázás. A rác-militicsi ifjúság által f. hó 
12-én megtartott színi- és zeneestélyen következő urak 
szíveskedtek felülfizetni: Érti János (Hódságh) 1 frt, 
Radoychich Endre 1 frt, dr. Szántó István 2 frt, Kindl 
Ferenc 50 kr, Billanics Dániel 1 frt, Klein Gyula 50 
kr, Bezedity István 50 kr, Braunhoffner József 50 kr, 
összesen 7 frt. Fogadják ezen urak forró köszönetünket. 
Érti János és Scultéty Jenő hódsághi uraknak szintén 
ez utón mondunk köszönetét azon szívességükért, hogy 
színpadjukat használatra átengedni kegyesek voltak. 
A rendezőség.

Orült-e vagy csaló? J. újvidéki református 
tanítónál szolgálatban volt egy ó-kéri katholikus paraszt

leány, a ki minden 
el. Nagyon szentes 
örömek után nem 
tulvilági boldogságo 
imádkozás és elmeie 
elméjének. Most m. r 
imádkozik reggeltői 
alva prédikál. ElmJ 
látja a szűz Máriát, 
szoknya van s a \á 
csillagkoszoru, a lánJ 
stb. Beszél aztán 
bűneiről s elmondja, 
a nép oktatására s 
felel, biztatja a hivő 
nép szent áhítattal íj 
Szót is fogad neki : 
így állván a dolog, 
vájjon olyan modern « 
nép babonájára akarj 
Nem ritka manapsa 
sokkal valószínűbbnek 
Julcsa a mély vall 
áldozata.

Eljegyzés, ej 
tinban Bagó Dezső 
urhölgygyel, Lang, J 
leányával. |

A budapes j 
sága közli: Az álla 
kér. népszinház-utca 
szeptember 5-ik napi 
zetnek öt szakosztályi 
vegyészeti, a fém vad 
tanfolyam három évid 
alább 15 éves élet íj 
négy középiskolai (pd 
tályról szóló bizony tj 
szakba vágó gyakoi la 
díj 2 frt, a tandíj fél 
jelentkező tanulók szu 
megjelenni. j

Öngyilkossá 
vidéken fazekasmestd 
a meljmek egész éld 
ember volt, de a mild 
nagy nélkülözések ;d 
sabb munka dacára 
dések nem fokozták bj 
plántálták a kétségoa 
van esve, miben igya 
keresni, ha nem a oq 
el nap, hogy ne lett 
volna magát. Termes] 
fokozta kétségbeesésé 
menve egy nagyot sq 
Mire észrevették végz 

Kifogott haj 
18—24 évesnek látsz] 
Becker Mihály ottani 
szerint 3—4 napig leli 
Vörösmarthon fulladt 

Táncvigalon 
20-án (búcsúkor) az 
vigalmat rendez. Belé] 
8 órakor. |

Eljegyzés. Gd 
kereskedő, eljegyezte 
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leány, a ki minden szabad idejét imádkozással töltötte 
el. Nagyon szentes leány volt ez a Julcsa! A földi 
örömek után nem sóvárgott s egész életének célját a 
tulvilági boldogságban látta összpontosulni. De a sok 
imádkozás és elmerengés úgy látszik megártott együgyű 
elméjének. Most már nincs szolgálatban, hanem odahaza 
imádkozik reggeltől estig, éjjel pedig csukott szemekkel, 
alva prédikál. Elmondja, hogy ő belát a mennyekbe; 
látja a szűz Máriát, a kin épen akkor piros selyem 
szoknya van s a vállán egy galamb ül, a feje körül 
csillagkoszoru, a lába alatt pedig a holdvilág ragyog 
stb. Beszél aztán a világ romlottságáról, az emberek 
bűneiről s elmondja, hogy Istentől megbízatást kapott 
a nép oktatására s ő ennek a megbízatásának meg is 
felel, biztatja a hívőket: imádkozzatok. És a babonás 
nép szent áhítattal hallgatja a leány őrületes beszédét. 
Szót is fogad neki: térden állva imádkoznak körülötte, 
így állván a dolog, önkénytelenül felmerül az a kérdés, 
vájjon olyan modern csalóval van-e dolgunk, a ki a hivő 
nép babonájára akarja kenyérkereseti forrását alapítani ? 
Nem ritka manapság az ilyen eset, de ez alkalommal 
sokkal valószínűbbnek látszik, hogy az az ó-kéri szent 
Julcsa a mély vallási fanatizmusnak sajnálatraméltó 
áldozata.

Eljegyzés. E hó 15-én tartotta eljegyzését Apa- 
tinban Bagó Dezső szolgabirósági Írnok Langer Szidi 
urhölgygyel, Langer János dunagőzhajózási ügynök 
leányával.

A budapesti állami ipariskola igazgató­
sága közli: Az állami ipariskolában (Budapest, VIII. 
kér. népszinház-utea 8. sz.) szeptember 1-ső napjától 
szeptember 5-ik napjáig tartatnak a beiratások. Az inté­
zetnek öt szakosztálya van, az építészeti, a gépészeti, a 
vegyészeti, a fém vasipari s a faipari szakosztály. A 
tanfolyam három évre terjed. Felvételi feltételek: leg­
alább 15 éves életkor, egészséges, kifejlett testalkat, 
négy középiskolai (polgári, reál vagy gimnáziumi) osz­
tályról szóló bizonyítvány, végre legalább is két hónapi, 
szakba vágó gyakorlati foglalkozás igazolása. A beiratási 
dij 2 frt, a tandíj félévenként 10 frt. Az első évfolyamra 
jelentkező tanulók szüleikkel, vagy gyámjukkal tartoznak 
megjelenni.

Öngyilkosság. Sarló Mihálynak hívták; s Új­
vidéken fazekasmester volt. Ügyesen űzte az iparágat, 
a melynek egész életét szentelte. Eleinte szorgalmas 
ember volt, de a mikor látta, hogy 6 tagú családját csak 
nagy nélkülözések közepeit képes eltartani a legszorgo­
sabb munka dacára, — nagyon elkeseredett. A szenve­
dések nem fokozták benne a munkakedvet, hanem leikébe 
plántálták a kétségbeesést. Ha pedig valaki kétségbe 
van esve, miben igyekeznék lelki sebeire enyhítő irt 
keresni, ha nem a borban. így tett Sarló is. Alig múlt 
el nap, hogy ne lett volna korcsmában és jó le ne szívta 
volna magát. Természetes, hogy elkeseredettsége csak 
fokozta kétségbeesését. Vasárnap is jó beszeszelt s haza 
menve egy nagyot sóhajtott és — felakasztotta magát. 
Mire észrevették végzetes tettét, már halva volt.

Kifogott hulla. Apatinban f. hó 12-én egy 
18—24 évesnek látszó női hullát fogott ki a Dunából 
Becker Mihály ottani molnár. A hulla az orvosi jelentés 
szerint 3—4 napig lehetett a vízben. Mende-monda szerint 
Vörösmarthon fulladt volna a Dunába.

Táncvigalom. A mélykúti ifjúság augusztus hó 
20-án (búcsúkor) az olvasó-egylet helyiségében tánc­
vigalmat rendez. Beléptidij szegélyenként 50 kr. Kezdete 
8 órakor.

Eljegyzés. Grossmann Lipót bresztováci kender­
kereskedő, eljegyezte Robitsek Ilka kisasszonyt, Robitsek 
Adolf bajsai földbirtokos leányát.

Szőlő-zárlat. Uj-Soóvén nagyon pusztít a fil- 
lokszera ; a belügyminiszter tehát elrendelte az uj-soóvei 
szőlők zárlat alá helyezését.

Körözések. A cigányok tudvalevőleg nagyon 
szeretnek foglalkozás nélkül élni, csavarogni ide-oda s 
időközben ami kezeik ügyébe akad, csendben elemelni. 
Hanem hát mint más szegény halandó, úgy ők is 
nem egyszer rajta vesztenek. Most is keres a zombori 
kir. törvényszék két cigány kisasszonyt, a kik lopás 
bűntettével vaunak vádolva, de a kik a tett elkövetése 
után hódoltak nomád természetük unszolásának s most 
tudja isten merre szívják az Ur szabad friss levegőjét. 
Az egyiket Anderko Lidinek, a másikat pedig Kolom­
pár Marinak hívják. Személyleirásuk a következő: 
Anderko Lidi született Pacsér községben, 31 éves, hajadon, 
ref., termete alacsony, arca hosszas, szeme sárgás, 
szemöldöke szőke, orra pici, szája rendes, haja gesztenye- 
szinű, fogai épek, különös ismertető jele: himlóhelyes. 
Kolompár Mária állítólag Szegeden született, hajadon, 
vadházasságban él Nikolits Sándorral, 30 év körüli, r. 
kath., termete alacsony, arca fekete, szemöldöke fekete, 
orra szája rendes, haja fekete.

Villanyos világítás Ó-Verbászon. Villa­
nyos utón értesültünk lapunk zártakor arról, hogy 
O Verbász község képviselőtestülete tegnap f. hó 17-én 
tartott közgyűlésén a villanyos világítás behozatalát 
elhatározta. Mint értesítenek, a szerződést a község 40 
évre meg is kötötte Hubert budapesti céggel.

Városi ügyek.
Áthelyezések a honvédséghez. Zombor 

sz. kir. város katonaügyi osztálya az 1889. évi védtör- 
vény utasítás I. rész 125. §-ának 4-ik pontja értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a folyó évi ujoncjutalék 
részére besorozott hadkötelesek ajánlata és beosztása az 
1889. évi védtör vény értelmében megejteívéu, a had­
sereg ujoncjutalékának ideiglenes zárszámául a 84/11. 
sorszámú Topalov Mihály hadköteles állapíttatott meg s 
hogy ennek folytán Szilágyi (Stern) Károly 94 II, Ráczits 
Andria 98 II., Jelinek Albert 106/11., Szekulits Mladen 
116/11., Lázits Milos 136/11-, Dodits Szteván 137/11, 
Szupek Móric 141/11., Szalmásy Gyula 147/11., Fórró 
Antal 158/11., Gradinszky Sztánkó 172/11, Dampfingei 
Ferenc 174/11., Tókits István 175 II., Sztankovits Márton 
176/11., Sziver László 22/IIL, Adamovits Szteván 32/III., 
Birvalszky Lyubomir 35/III. és Vidákovits József 36Vä/UI. 
sorszámú itteni illetőségű hadkötelesek a honvédség kö­
telékébe juttattak.

és karácsonyi énekgyűjteményem ki ad hatás a érdekében 
fölhívásomat szétküldöttem. Kellő pártolás hiányában a 
már megkezdett nyomat ást be kellett szüntetnem. Azóta 
folyton tudakozódnak, sőt számosán elő is jegyeztették 
magukat s az bátorít, hogy a kérdéses: „Rim. kath. 
Adventné a Vianocne Piesne“ (r. kath. ádventi és kará­
csonyi énekeket) ismét, tán kedvezőbb’sikerrel, sajtó alá 
adjam. Munkám tartalma következő : ádventi énekek 24, 
karácsonyi énekek 50, ó-évre 1, újévre 8, vizkeresztre 
6, összesen 88. (Ezekből 11 mise, 5 olt. szents., 1 éjféli 
gloria, 2 ünnepi oifertorium.) Ezen énekek orgonakisé- 
rettel, kadenciákkal, interludiumokkal, a karácsonyiak 
pedig pasztorellákkal vannak ellátva. Az előfizetést, bár 
támogatásul semminemű segélyem nincs, mégis oly cse­
kély : 1 frt 50 kr összegben állapítottam meg, hogy csak 
legyen alkalma még a legszegényebb egyháznak, és t. kar­
társaimnak is azt minden megerőltetés nélkül megszerezni, 
s részemről csak annyit, hogy a nyomdai költségeket 
fedezhessem. (Világi zenedaraboknál 2—3 darabért többet 
kell fizetni.) Az előfizetők még azon kedvezményben is 
részesülnek, hogy okt. hó első napjaiban, s folytatólag 
hetenkint megkapják, és pedig bérmentve illetményüket: 
1—1 ivével; azonban a megrendelők: csak is nov. 20-a 
körül az egész kedvezményt utánvéttel s portóteberrel. 
Meg kell jegyeznem, hogy a szétküldés után azonnal 
beáll a bolti ár 2 frt o. é. Az előfizetési pénzt kérem 
nevemre jóeleve, de legalább is f. é. szept. 15-ig beküldeni, 
hogy a nyomatandó példányok száma iránt tájékozva 
legyek, s felesleges költségektől menekülve — kelleténél 
többet ne nyomassak. Az előfizetők neveit kinyomatom 
s azért, valamint azért is, hogy az expedíciónál hiba, 
vagy zavar netörténjék, kérem a neveket, lakóhelyet, 
u. postát és a megyét értelmessen kiírni. (Fruchlivé hlasy 
c. temető könyvemből van még 15 péld., ára egyenkint 
2 frt 50 kr.) Vállalatomat, amint a főt. plébános uraknak, 
úgy a t. kartársaimnak is szives pártolásukba ajánlom. 
Pohorella. Görnör m. 1893. jul. végén. Bahéry József.

Poste restante.
Miután önök jól tudják, hogy én még doctor juris 

nem vagyok s azt még jobban tudják, hogy nemsokára 
az leszek — ha nem is sub auspiciis regis — úgy azt 
hiszem, hogy abban épen nem találnak semmi különöset, 
ha évenkint fel-felzónázok a mi szép fővárosunkba szi­
gorlatozni — jobban mondva megbukni.

Hja kérem, az emberek általános gyengéje : mindig 
inkább mással foglalkozni, mint azzal, a mi tulajdonképen 
a kenyerük s igy nem csoda, hogyha az embereknek 
ezen általános gyengéi bennem is nagy mértékben meg 
vannak.

Nem szándékozom a szigorlat előtti „druckot“ 
megörökíteni, de a tudományegyetem nagy fejű tudorai­
nak hozzám intézett kérdéseivel sem akarom önöket 
untatni, mert hisz azok legnagyobb részére már magam 
sem emlékezem — lévén gyenge emlékező tehetségem — 
s elhallgatom még Frank Boriska és Károlyi gróf há­
zasságára vonatkozó pikáns kérdést is, melyre kivéte­
lesen jól emlékezem, mert úgy is tudom, hogy a mi 
„szépeink“ azt el sem olvasnák, vagy legalább is annak 
elolvasását letagadnák. Önök pedig hallottak s olvastak 
ennél pikánsabb dolgokról is s igy azt hiszem, hogy 
arra nem kiváncsiak.

Denikve köztem és „némely nagyfejű“ közt „egy 
kis nézeteltérés“ merült fel s miután én álláspontomat 
Bukovai Abszitól nyert bölcs tanácsok alapján megvédeni 
törekedtem — elbuktattak.

Mintha hallanám, önök azt mondják: megbuktál 
s punktum, se pénz, se posztó.

Nem oda Buda — mondok én. Bizonyos tekintet­
ben önöknek igazuk van. A fővárosban eltöltött idő 
azonban kárba nem veszett, mert ez idő alatt megis­
merkedtem a „szerelmesek postá“-jával.

Hát ez meg micsoda ? kérdik önök.

Művészet és irodalom.
Előfizetési felhívás. Vettük a következő elő­

fizetési felhívást: Épen négy éve, midőn a r. kath. ádventi

Önök jól tudják azt, hogy van a mi fővárosunkban 
sok hivatal s e sok közt van egy postahivatal is, mely 
sajátságos berendezése, illetve érdekes közönsége által 
különbözik a többitől. A főposta-irodát főképen nők 
látogatják s az határozottan szerelmi börzének nevezhető.

Én már gyermekkorom óta különös előszeretettel 
viseltetem a posta iránt s igy azt hiszem, hogy önök 
meg nem ütköznek azon, ha jogi tanulmányaim egyik 
fő kollégiumául a levélposta egyik szakát, az úgyneve­
zett „Poste-restaute“-t választottam. Megkísérlem tehát 
tanulmányom és eddig szerzett tapasztalatom alapján a 
szerelmes levelek ezen közvetítőjének titkaival önöket 
megismertetni.

A főpostáu a „Poste-restante“-nak két fülkéje van ; 
az egyik a koronaherceg-utca sarokkapuján bemenve 
földszint — mondjuk X. alatt, a másik a zsibárus-utcai 
kapun bemenve földszint balra — mondjuk Y. alatt van. 
Megfigyelésem és tanulmányom mind az X., mind pedig 
az \. állomási a kiterjed és pedig azon egyszerű oknál 
fogva, mert a két állomást az azt igénybe vevő közön­
ség teszi érdekessé.

Az X. állomás kizárólag a finomabb világ, külö­
nösen a még mindig rövid ruháju „bakfischek“, úgy­
nevezett „szalma“ és egyéb özvegyek, a 9-ik parancs 
ellen vétők és általában mondjuk az arisztokracia által 
vétetik igénybe; mig az Y. állomáson a kevésbbé ked­
vező helyzetben levő többség ad és fogad rendezvoust, 
itt találjuk a tűzoltókért epedő szobacicusokat, varró­
leányokat megszurkált ujjakkal és a szerelemsóvár gyári 
leányokat.

A két állomás élesen különbözik egymástól, az 
egyik elég tiszta, külön ablakkal „hölgyek“ és „urak“ 
számára a másik szennyes s pókhálóval borított fa­
lakkal, melyeken klasszikus kéziratok találhatók. Lát­
hatni költeményeket, rendezvousra meghívásokat, oda­
tapadt szerelmi bus sóhajtásokat és mindenféle sapphói 
és anakreóni sorokat, melyek mind a hivatal nyilvá­
nosságát és az aranyszabadságot hirdetik. Utóbbi helyen 
tehát a „nép“ van képviselve, mely nem rejtőzik el a 
levélboritékba, hanem naivSággal és nyíltsággal űzi azt, 
a mit a természetjog nagy fej fi tanárai igy fejeznek ki, 
hogy „natura omnia animalia debuit.“

Az X. fülkében a tisztviselő udvariasan keresgél a 
levélhalmaz közt a kívánt levél után. A gyorsaság min­

dig attól függ, váljon a „levelet váró nő“ csinos-e vagy 
sem. Ha szép, akkor a keresés lassan halad és a hiva­
talnok olykor még beszédbe is elegyedik, ha mindjárt 
vagy 20 személy is várakozik levélre. Az Y. állomáson 
már nem oly udvarias a hivatalnok. Ha kedve tartja, 
akkor úgy beszél a levelet váró hölgyekkel, mint a kit 
már évek óta ismer. Nem ritka az ily megszólítás sem: 
„No Ilus, te is itt vagy már megint, tán elhagyott Ele­
méred ? ugyan kit csíptél föl újra magadnak ?“ — vagy : 
„Hát te Mici hányadik grófot pumpolod ?“

De az X. állomáson nem csak a publikum, hanem 
még a levél anyaga is a legfinomabb; — olyan mint a 
milyet nálunk „csak Kollár könyv-, papír- és zenemű 
kereskedésében“ kaphatni — fehér, rózsaszín és világo­
san zöld, keskeny és hosszúkás, erősen illatos. A címe­
zés helyesen megírva mutatja, hogy oly egyéntől ered, 
kinek kézírása gyakorolt és biztos. Az Y. állomáson 
nincs szükség illatos levélpapirosra, jó a „Gimpli-féle 
Envelop“ is — az orthografia kezet fogva a kaligra- 
phiával hegyen-völgyön bugdácsol és igen gyakran az 
iskolai kötelességeknek sajnálatra méltó elhanyagolt 
voltát árulja el az iró részéről.

Az X. állomást látogató hölgyek átvett leveleiket 
zsebükbe dugják s azzal tovább mennek, mintha misem 
történt volna, hogy levelüket oly helyen olvassák el, 
hol nem lehet meglepetéstől tartani; — mig az Y. állo­
más rosszul nevelt „demimonde“-ja feltöri a levelet s 
azonnal elolvassa. A nevelőnőkről nem is szólok, ezek 
leveleiket a Muzeum-kertben silabizálják.

A főposta előtti járda gyakran egészen elvan 
lepve fiatal leányokkal és némely „szalma“ és egyéb 
özvegyekkel; valamennyi levelét tanulmányozza. Ajkaik 
halk mozgása megfelel azon lassúságnak, mellyel sze­
meik a hierogliphokat megfejti.

Az X. állomáson oly szerelmi ügyek közvetittet- 
nek, melynek „dija“ sokkal magasabb mint az Y. állo­
máson előfordulóké s ez nem is csoda, mert ott igen 
gyakran megtörténik, hogy a megkezdett viszonyból 
hosszabb ideig tartó „előnyös“ együttélés fejlődik ki.

A napilapok „apró hirdetések“ rovatában egész 
sereg szerelmi jelentést lehet nap-nap után olvasni: 
„ifjú, élénkvérü özvegyektől, kik valamely szabad szel­
lemű öreg úrral megismerkedni kívánnak“ — vagy: 
„egy fiatal 17 éves leány 20 ezer forint hozománnyal, 
melyet egy Amerikába menekült ismeretlen nagybácsitól, 
ennek holttá nyilvánítása után Panama részvényekben 
fog megörökölni — keres ideált“, — vagy: „uraságoktól 
levetett .. . nevelő . . . nek,“ — vagy: „szoptatós daj­
kának, esetleg házvezetőnek magános úrhoz ajánlkozik 
egy 16—17 éves leány“ stb.

Az ilyen hírlapi apró hirdetésekkel táplálkozik 
tehát a „szerelmesek postája“ s a hirdetők a „Poste- 
restante“ közvetítésével érik el nem mindig ideális cél­
jukat. Lehet-e ennél jobb házasság közvetítő és gyámo- 
litó hivatalt akár csak el is képzelni ?

A legtöbb hölgy, ki az X. állomáson levelet kap, 
nem valódi uevét használja, hanem álnévvel él — az 
Y. állomáson ellenben erre szükség nincs. Itt saját ne­
vén nevezhetni a gyermeket és ha esetlegesen megtör­
ténik, hogy más nevet kell használni, ennek egyszerűen 
az az oka, mert a valódi név már „kopott“ s egy 
Adelgund, Beata, Clarissa, Ella, Melinda, Stella vagy 
más regényes névre van szükség, hogy a célba vett 
„ideál“ ki ne kerülje a csapdát.

Aki önök közül netalán a főváros erkölcsi életét 
közelebbről megismerni akarja, az tegyen úgy mint én, 
álljon egy két szép napon át déli 12 órától esti 6 óráig 
a koronaherceg-utca és a zsibárus-utca sarkán s vizs- 
gálgassa a ki- s bemenő hölgyeket. Maguktartása és 
arcvonásaikból megítélheti, vájjon azok egy vagy több 
„ideál“-lal állanak-e levelezésben. A percent megállapí­
tását az utóbbiakat illetőleg önökre bízom.

*

Miután önök jól tudják, hogy én még doctor juris 
nem vagyok s azt még jobban tudják, hogy azzá lenni 
szándékozom, úgy azt hiszem, abban nem találnak önök 
semmi különöset, hogy — magamra haragítván a fő­
város szerelmes postáját — itthon és ez utón kívánom 
a földi lét boldogságát megosztani egy csinos, jó csa­
ládból származó művelt és fiatal leánnyal, kinek szép­
sége és műveltsége — magyarul hozománya — 20 ezer 
forint készpénzzel fölér. Panama részvények és török 
sorsjegyek el nem fogadtatnak. Csak teljes cim és arc­
képpel ellátott válasz vétetik komoly figyelembe. Köz­
vetítők kizárva. Ajánlatok kéretnek e lap kiadóhivata­
lába „Amor és Psyche“ jelige alatt.

—f.

Szerkesztői üzenetek.
„Egy régi előfizető.“ Hogy e hó 20-án az üzletek egész 

nap zárva tartandók-e ? Ha úgy tetszett volna kérdezni, hogy egy 
bizonyos (pl. fűszer-, rőfös-, borbély- stb.) üzlet tartandó-e zárva, meg­
adhatnék a választ. Minthogy azonban a kereskedelemügyi minisztérium 
14837. ex 1892. sz. rendelete az üzletek különböző fajára különböző 
rendelkezést tartalmaz, a kérdésnek ilyetén általános alakban történt 
föltevésére csak úgy felelhetnénk meg, ha közölnők az egész rende­
letet. Ezt pedig már megtettük a múlt év folyamán s ezúttal ismételni 
azt, közönségünk legnagyobb részére való tekintettel, fölöslegesnek 
tartjuk. Tessék valahol megszerezni a rendeletet és annak szövevényes 
tartalmából kiókumlálni valamikép a szükséges fölvilágositást. — A 
rendelet általában a vasárnapokra vonatkozó rendelkezéseket vonat­
koztatja Szt. István napjára is, de kivételeket is tesz, még pedig jó 
sokat. így pl. a borbélyüzlet vasárnaponként délutáni 2-ig lehet nyitva, 
Szt. István napján csak déli 12-ig.

B. B. Szinte mar komikussá válik az a bizonyos cimszalag-ügy. 
Hogy-hogy nem, az első eimszalagra „Albert“ név került a „Béla* 
név helyett. Ha már most évközben akarna a kiadóhivatal változtatni 
a dolgon, úgy el kellene dobni a meglevő cimszalagpéldányokat és 
újat nyomatni. De hogy a régiek kárba ne vesszenek — kétségkívül — 
ugj okoskodott a kiadóhivatal, hogy majd ha a meglevők elfogynak, 
az újat „Béla“ névre fogja nyomatni. Aztán valahogy megesett a dolog, 
hog} a régiek elfogytával kikerülte a névkerdés az arra hivatott figyel­
mét s ismét a régi alapján nyomódott az uj. Most hát újból kell várni, 
mig a meglevők elfogynak. No de ez nem olyan kriminális hiba, sőt 
egyáltalán nem is hiba, mert hiszen a nemzeti párt vezérét is Bélának 
hívják tulajdonképen s azért mégis az Albert névvel él. ő neki — 
úgy látszik — emez hangzik jobban. Hanem azt hisszük, hogy vala­
hogy majd csak megoldjuk ezt a kanapé-kérdést is. Egyelőre tudatjuk 
ismét kívánságát a kiadóhivatallal.

M. J. Budapest. Megüti a mértéket, közöljük.
Hiszp. A népdalt közölni fogjuk.
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Naptár.

Augusztus.
Havi és Katbolikus Protestáns Görög-orosz
heti nap naptár naptár naptár

18 Pént. Ilona cs. Ilona 6 Ur színe val.
19 Szom Túl. Lajos Szekáld 7 Domec vt.
20 Vas. A 13 Istv. kir. A 12 Istv. kir. 8 C 12 Istv. kir. j
21 Hétfő Bern. Sám. Sámuel 9 Mátyás ap.
22 Kedd Timót vt. Filibert 10 Lőrinc vt.
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Felelős szerkesztő :

Dr.BALOGHY ERNŐ.
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

llkhmsl nyer.
segéd vaskeres­

kedésben, ki a magyar-, 
német- és szerb-nyelvet
bírja, azonnal alkalmazást

XVI. évf<

HIRDETÉSEK.
Árlejtési hirdetmény.

A felső-szent-iváni plébánia lak melléképüle 
telnek részint átalakítására, részint újból való 
felépítésére folyó évi augusztus 28-ára árlej­
tés hirdettetik. Költségvetési előirányzat 391 frt 
75 kr. A terv és a költségvetés a plébánia hiva­
talban az árlejtés napjáig bezárólag mindennap 
megtekinthető.

Felsö-Szt-Iván, 1893. augusztus 16-án.
Csilics Bálint,

lelkész.

Házeladás.
Zom borban, belváros, Szé­

chenyi körnt -32. szám alatt 
levő ház, szabad kézből eladó. 
Bővebb értesítést ad a tulaj­
donos:;-i özv. Aradszky Milosné. 

pályázati hirdetmény.
Monostorszegh községében nyugdíjazás folytán 

üresedésbe jött községi tanítói állásra ezennel pályázat 
nyittatik.

1 elhivatnak a pályázók, hogy kérvényüket folyó 
hó 24-éig alulírott iskolaszékhez benyújtsák.

Javadalmazás: 12 hold föld, 440 frt évi fizetés, 2 
szoba, konyha, kamara, '/* pince s istállóból álló szabad 
lakás és kert.

Megkivántatik a magyar, dalmát és német nyelv­
nek szó- és Írásban való teljes bírása s ennek okmá­
nyokkal való igazolása.

továbbá köteles a rendes napi tanórákon kívül az 
ismétlő iskolásokat díj nélkül oktatni, valamint a tan­
köteleseket évenként összeírni.

Azon esetre, ha fenti állásra az itteni tanítók vala­
melyike választatnék meg, úgy az annak állására is — 
mely 500 frt évi fizetés, 2 szoba, konyha, kamara, 
istállóból álló szabad lakás és kert — a pályázat a fönn 
elősorolt feltételek mellett ezennel kiiratik.

A mcg\álasztott tanító állását azonnal elfoglalni 
tartozik.

Monostorszegben, 1893. évi augusztus hó 8 án.
3 Monostorszegh község iskolaszéke.

nyer.
ROTTENBÜCHER SÁNDOR

vaskereskedő Eszéken, Alsóváros.

PALYAZAT.

Bukinban egy újonnan szervezett tanítói állásra 
pályázat hirdettetik. Javadalma: 1. 200 frt kész­
pénz évnegyed? előleges részletekben a község 
pénztárából; 2 30 pozsonyi mérő tiszta búza; 3) 
6 öl kemény hasábfa lakására szállítva; 4. 20 frt 
ismétlő iskola tanításáért; 5. 6 frt iskola átalány ; 
3. 5 hold (1200 fj öl) földnek évi jövedelme a 
községi pénztárból, számításba véve a többi tanítók 
5 hold bérleti összegét; 7. szabad lakás. A bélyeg 
gél ellátott kérvények, okmányokkal felszerelve, 
az iskolaszékre címezve augusztus Iló 25-! 
nt. Szauter István kerületi esperes úrhoz Obrovác 
(Bács-Bodrogh megye) küldendők. Csakis férfi 
tanítók pályázhatnak.

EICHHORN FERENC,
-3 isk. elnök.

Árlejtési hirdetmény.
Monostorszegh községének elöljárói részéről köz- 

lirré tétetik, hogy Bács-Bodrogh vármegye tekintetes 
törvényhatóságának 405/közgy. 1893. szám alatt kelt 
rendelete értelmében Monostorszegh községében egy 
tanterem és egy tanítói laknak felépítése folyó évi 
augusztus hó 20-ik napján d. u. 3 órakor 
a községházánál nyilvános árlejtésen kiadatni fog.

Felbivatnak a vállalkozni szándékozók, bogy a 
6000 frt előirányzati összegnek megfelelő 10° 0 bánat­
pénzzel vagy óvadékképes értékpapírokkal ellátva a 
kitűzött árlejtési napon jelenjenek meg.

Az árlejtés! feltételek, a költségvetés és tervrajz a 
hivatalos órák alatt a jegyzői irodában megtekinthetők.

Monostorszeghen, 1893. évi augusztus hó 9-én.
3—-3 A községi elüljáróság.

^©.l^á-scvt-
Szántóvá község a tanitó elhalálozása folytán 

magyar-dal mát tannyelvű róni. kath. férfi tanítói állasra 
pályázatot hirdet. Javadalma: 400 frt készpénz évne- 
gyedi előleges részletekben a község pénztárából és 
szabad lakás, mely áll 2 szoba, konyha, kamara, istálló 
pince, padlás es_ 240 □ öl területű kertből; azonkívül 
ugyanoly területű másik kertet is használhat mindaddig, 
mig az V. tanítói állás nem lesz szervezve. A megvá­
lasztott állását azonnal tartozik elfoglalni. A bélyeggel 
ellátott kérvények okmányokkal felszerelve az iskola­
székre címezve szeptember hó 6-ig mt. Schröder 
György kér. esperes úrhoz Gákovára (Bács-Bodrogh m.j
UiilílonöAlr V ° ' I

8592. szám. 
kig. 1893.

Árlejtési hirdetmény.
Az apatini járáshoz tartozó azon községek jégver­

meinek felépítéséhez, melyek az ezen szolgabiróság által 
az 18*«». évi XIV. t. c. 154. §. a) pontjában gyökerező 
intézkedési jogánál fogva 1892. évi október hó -31-én 
8-»i8. szám alatt kiadott jogerős rendelkezésnek eddi°-elé 
eleget nem tettek, vállalkozó kerestetik, amely célból 
1893. évi augusztus hó 27-ón délután 3 
órakor az alulirt szolgabiróság hivatalos helyiségében 
nyilvános árlejtés fog tartatni.

Vállalkozók az egységár 10%-át bánatpénzül le­
tenni kötelesek.

Az építési terv és a részletes feltételek az alulirt 
szolgabiróságnál a hivatalos órák alatt bármikor meg­
tekinthetők. 6

Kelt Apatinban, 1893. évi augusztus hó 12-én.

Ribiczey Béla,
- 1 főszolgabíró.

küldendők.
2—2

S Van szerencsém e várote és vidéke nagy- Gj 
g érdemű közönségével tisztelettel tudatni, hogy y 
fi Zomborban, basa utca, a főgimnázium mellett, H 
jjj Kovácsi! Kálmán kir. főmérnök ur házában y

jjj bornagykereskedést jjj
jjj nyitottam, hol is a jjj

e ’efjokk magyar korok I
fi nagyban, tiszta minőségben kaphatók. jjj
fi Kiváló tisztelettel fCrjj y
e Joannovits Milán, jjj
ru 2—1 bajai bornagykereskedő. uj
^sasuasasasasasasasEsásasEsasíSESdsasasasasasasEy

Háziasszonyok figyelmébe!
Szíveskedjék ezzel az

M1
csak egy próbát tenni és meg fog győ­
ződni arról," bogy a kereskedésekben 
előforduló 
ez felülmúlja.

&

3—2 --/-dv-

3$

Kapható kizárólag ^
Heindlhofer Róbert |
fűszer-, anyag-, festék- és gyarmat- 
áru-kereskedésében Zomborban. ^

ÜYegecskékben 15, 20, 30 és 50 tót

Felhívás.

Rém. kath. iskolaszék.
88. szám.

IS 9L

1393. szám.
kig. 1893.

Árlejtési hirdetmény.
A tekintetes Bács-Bodrogh vármegyei törvényható­

sági bizottság 366. számú határozatával két tanterem 
és azzal kapcsolatos mellékhelyiségek felépítését enge­
délyezte. b

Az engedélyezett kikiáltási ár 8353 frt 32 kr.
, . á fenti munkálatok biztosítására az árlejtés folyó 
évi augusztus hó 26-ik napjának délutáni 
3 orajára tűzetik ki.

áz árlejtési feltételek, műszaki okmányok és költ - 
tekinthetők7*31 Hódságh község je?J2Ói irodájában meg-

Kelt Hódsághon, 1893. évi augusztus hó 16 án.
Szendy István,

jegyző. 3—1
Gäszl Mihály,

biró.

Hirdetmé ny.
A szántova-bezdáni lecsapoló társulat részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy az ezen társulat bezdáni 
szivattyú telepéhez tartozó szénraktár, gépkezelői lakásul 
szándékolt átalakításával összekötött 450 írtra előirány­
zott kőmives, ács, asztalos stb. munkálatok biztosítása 
céljából, Bezdánban a községháza tanácstermében folyó 
évi augusztus hó 24-ének délelőtti 9 óra­
kor nydvános szóbeli és zárt Írásbeli árlejtés forr 
tartatni. 6

Ezen munkálatokra vonatkozó műszaki okmányok 
és részletes árlejtési feltételek a mai naptól kezdve az 
árlejtés napjáig Ligeti Dávid társulati igazgatónál be- 
tekinthetők.

Bánatpénzül készpénzben, vagy elfogadható érték­
papírokban 4o frt teendő le.

Kelt Bezdánban, 1893. évi augusztus 15-én.

Bosnyák János,
 társulati elnök.

Az 1892. évi április hó 19-én tartott közgyűlés 
folytán a volt szenttamási önsegélyző-társulatnak mint 
szövetkezetnek feloszlása határoztatván el, a kereskedelmi 
törvény 205., 252., 253. §-ai és az újvidéki kir. törvényszék 
mint kereskedelmi bíróságnak 2580/1892. sz. alatt hozotj 
végzése alapján, a társulat netalán! hitelezői ezennel tisz­
telettel felbivatnak, hogy esetleges követeléseiket jelen 
felhi\ ás közzétételtől számított hat hó alatt az alulírott 
felszámoló bizottságnál bejelenteni szíveskedjenek.

Kelt Szenttamáson, 1893. évi junius hó 28-án.

3-3 A felszámoló bizottság.

4737 szám. ' ---------
1893.

Pályázati hirdetmény.

,4,b6,X4«sb/Äa8r 800 1,1 a ks“ési

í elhivatnak a pályázni szándékozók hogv saiát-
evd M orlpá,yázati. kérvényüket Bács-Bodrogh7várme- 
S® ° , bV sz; szabályrendelet 9. §-ának megfelelóleg 
íe'hozzám folyó hó 30-éig annyivlt inkább 
Sim fo-nak kés6bb érkezők figyelembe vétetni

A választási határidő utólag fog kitűzetni. 
Topolyán, 1893. évi augusztus hó 2 án.

Császár,
főszolgabíró.3—3

Zombor, Bittemann Nándor könyv- és kőnyom dijából

2149. szám.
1893.^

Árlejtési hirdetmény.
P ,T”Ín községe által községház céljára megvett 
Fei nbach fele 330. o. i. számú háznak leendő átalakítása 
ha osagilag engedélyeztetvén, a műszaki munkálat foga­
natosítása f. évi augusztus hó 26-án d e 9 
orakor Temermben a községháznál megtartandó nyil- 
ános áHejtés utján fog vállalkozónak kiadatni, mi azzal 

bozatik koztudomásra, miszerint a tervezet és 1222 frt 
íLk[ban/ ráDyZOtt költségvetés, valamint a költség­
et?«/? T Ve!t’ az°nban az alispáni helybenhagyó 
20726/1893. számú határozatban körülírt még külön is 
foganatosuando munkálatokról, valamint az árlejtési fel­
lő tí'V-hlV?a? Ó1'ák alatt a községháznál az ügyre 
vonatkozó irományok és tervek betekintése által a vál­
lalkozni szándékozók tudomást szerezhetnek.

Temerinben, 1893. évi augusztus hó 4 én.
Lakatos Péter, Varga János,

________ jegyző. 2-2 biró.

5295. szám.

Sályázati hirdetmény.
iött kittit S,.közséSben lemondás folytán üresedésbe 
jött községi írnok! aljasra pályázat hirdettetik.
,, ,e° a,lás, javadalmazása 300 frt a községi nénz-
tárból előleges havi részletekben. g P

Felbivatnak a pályázni szándékozók hogy saiát-
niegv? 6/1887 7áTd kérvkén>'Uket Bács-Bodrogh vár- 
fele1ólPp-6fL?87‘ fZáT 8zabá|yrendelet 9. §-ának meg- 
felelóieg felszerelve hozzám f. évi augusztus hó
érkezők figvefemh nyujt8ák be, mivel a később
ersezok ügyelembe vétetni nem fognak

ToBoISfmf'idí n,ólas f°g dtotni. 
íopoiyan, 1893. évi augusztus hó 9-én.

Császár Péter,
_________ ________ főszolgabíró.
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